

# 双柳煤矿图书室被评为省级职工书屋

**汾西矿业讯** 3月6日,双柳煤矿图书室被山西省总工会评为省级职工书屋示范点,同时,省总工会还向该矿捐赠价值2万元的图书,为干部职工提供更多的学习资源。

双柳煤矿职工书屋于2016年5月建成,先后历经2次搬迁,目前坐落在双柳煤矿郭家山矿区职教楼三层,占地面积110m<sup>2</sup>左右。书屋环境优雅舒适,分区完善,藏书近3万册,种类丰富多样,涵盖理论著作、文学著作、名人传记、政策法规、安全生产、职业病防治、矿井技术等多个领域,基本满足职工多样化的学习需求。同时,该矿职工书屋是汾西矿业第一个实现电子借阅的单位。

一直以来,该矿依托“职工书屋”开展多种形式的读书、学习、交流活动,努力使“职工书屋”成为职工学习文化的场所、交流经验的阵地、丰富生活的园地、意识创新的加油站,切实推动了矿井企业文化建设和发展。(薛泽斌)

## 香源煤业

# 细化党建工作“颗粒度”

**汾西矿业讯** 一直以来,香源煤业党委持之以恒细化党建工作“颗粒度”,牢牢把准基层党建的发展脉络,运用清醒的认知和有力的举措,在环节中把关,在落实上督办,全力推动各项工作精准落地,真正以高质量党建引领企业高质量发展行稳致远。

细化思想认知“颗粒度”。该公司党委全面细化三类学习主体,分层施策、靶向发力,充分发挥党委理论学习中心组“顶层示范”引领作用、各党支部政治理论学习宣贯“前沿”作用、广大党员自主学习“辐射”作用,用心打造青年学习书屋、玫瑰书香阵地,积极开展理论宣讲竞赛、微党课评比、主题学习牌板展、《重要精神解读手册》发放等活动,切实构建多层次、多阵地、多形式、多角度全方位学习矩阵,有效破解干部职工在政治理论学习中存在理解不深、把握不准等问题,为党建工作开展成效提供坚强思想保障。

精研党建融合“颗粒度”。该公司党委充分发挥党建“助推器”作用,将党的政治优势与组织优势精准转化为矿井的发展优势,在当前关键时期积极作为,坚持以“十有党支部”建设为坚实依托,以锻造高素质干部人才队伍为有力支撑,以严格的党建责任制考核为重要抓手,全力推动党建工作与生产经营工作紧密交织、深度融合。深入开展基层党支部规范提升专项行动,从优化组织架构、完善工作机制、强化监督体系等多个维度精准发

力,有效激活基层党支部的“神经末梢”,切实增强其战斗堡垒作用,稳步提升基层党建工作的整体水平,为企业长远发展注入源源不断的红色动力。

提升作风建设“颗粒度”。该公司党委坚定发扬领导干部“不盲目过高估计”与“马上就办、真抓实干”的工作理念,高度重视工作时效,全力以赴提高办实效率。明确要求领导干部绝不能仅当办公室的“指挥官”,更要用好用活“调查研究”这个党的传家宝,深入工作现场,密切掌握实时动态、理清工作思路、细化分解工作任务,精准把握工作进度,切实了解工作中的难点堵点,以“时时放不下”的责任感和“事事不耽误、件件有回音”的紧迫感,对工作进行全流程跟踪督办,确保责任到岗、明确到人,通过扎实的工作作风和严谨的做事态度,保证落实各项决策部署不偏向、不走样。

细化干部监督“颗粒度”。该公司党委以高度的责任感和使命感,牢牢抓住党风廉政建设的每个关键环节,持续加大执纪问责的力度。在监督主体的明确与协同、监督内容的细化与拓展、监督重点的精准定位、监督方式的创新优化,以及监督力量的贯通融合、监督体系的健全完善等方面积极探索、大胆创新。着力在监督的具体化、精准化、常态化上狠下功夫,确保责任链条不断延伸、问责利剑震慑常在、治本功效日益增强。(王妮)



近日,水峪煤业2700m<sup>2</sup>的新停车场正式投入使用,该停车场共有68个车位,配套安装监控、照明等设施,划线采用防水、反光专用划线漆。宽敞的柏油路面,清晰的地面标线,切实解决了矿区车位紧张、车辆乱停等问题,有效杜绝了矿区行车驾驶的安全隐患,提升了职工的幸福感、获得感。

李超 摄影报道

**汾西矿业讯** 目前,汾西矿业各单位工会开展了以“情系女职工 法在你身边”为主题的普法宣传活动。

工程建设公司工会通过政策宣贯、基层普法、双线融合等举措,构建全方位女职工权益保护体系,为企业和谐发展注入法治动能。工会组织全体职工深入学习贯彻习近平法治思想,习近平总书记关于工人阶级和工会工作、关于妇女工作的重要论述,以及全总十八届三次执委会议精神等内容,调动女职工学法、守法、用法的积极性。工会人员深入基层一线,为女职工讲解《中华人民共和国妇女权益保障法》《女职工劳动保护特别规定》等法律法规,并结合实际案例深入浅出地解读女职工在劳动就业、劳动报酬、职业健康方面的权益,提升女职工的法律素养和维权能力。该公司微信公众号开辟“女职工普法宣传”专栏,充分利用电子显示屏、微信工作群等渠道,生动解读法律条文,实现普法宣传“线上+线下”双线融合,营造依法维护女职工权益的良好氛围。

(陈慧芳蔚乐)

洗煤厂工会向广大女职工发放了维权知识宣传单,为女职工普及权益保护知识,进一步增强大家的法制观念和自我保护意识,提高维护自身合法权益的能力。现场还设有问答环节,大家积极参与,争相抢答,营造出浓厚的维护女职工合法权益和特殊利益的良好氛围。

(成艳)

员工学校举办了“情系女职工 法在你身边”女职工权益保护知识集中学习。宣讲教师深入解读了《中华人民共和国妇女权益保障法》,重点讲解了女职工劳动权益保护及“五期”保护等相关法律法规,并结合典型案例,用通俗易懂的语言,详细阐述了女职工在职场和生活中应享有的合法权益,以及如何运用法律武器维护自身权益。

(赵晓霞李琛)

# 开展『情系女职工 法在你身边』普法宣传活动

工程建设公司 洗煤厂 员工学校 物资供销分公司



物资供销分公司组织开展了“巾帼普法行”专题讲座。讲座特别邀请汾西矿业风险防控部二级专家王朝丽进行专题讲座。她围绕与女职工密切相关的法律法规,结合职场和婚姻中的真实案例深入浅出解读条文,让女职工们清晰地了解自身在工作和生活中享有的合法权益,以及遭遇侵权时应采取的有效应对措施。讲座过程中,女职工们全神贯注,认真做笔记,对一些关键法律要点频频点头表示理解。通过活动的开展,切实增强了女职工的法治观念,帮助她们在今后的工作和生活中更好地运用法律武器维护自身权益,为构建和谐企业奠定坚实基础。

(郭素欣)

## 火灾的预防

- 遵守消防法规:了解并遵守国家和地方的消防法律法规,不违规用火用电。

### 安全用火用电:

不私拉乱接电线,避免超负荷用电。使用电器设备时,确保设备合格、线路安全,用完后及时切断电源。烹饪时,不要离开厨房,避免油锅起火。

### 清理易燃物品:

定期清理家中的杂物,避免堆积过多易燃物。不在楼道、阳台等公共区域堆放杂物,保持疏散通道畅通。

### 正确使用电器设备:

不使用劣质电器产品,避免因电器故障引发火灾。定期检查电器设备,及时更换老化、损坏的电线和电器。

### 安全使用燃气:

使用燃气时,保持通风良好,避

免泄漏。使用完燃气后,及时关闭阀门,定期检查燃气管道是否漏气。

- 安装消防设施:家庭和单位应安装必要的消防设施,如灭火器、烟雾报警器、疏散指示标志等。定期检查消防设施是否完好有效,确保在紧急情况下能正常使用。



**消防安全知识  
科普**